
Παντελή Σκλιά

Γενικού Γραμματέα Νέας Γενιάς 

Χαιρετισμός Γενικού Γραμματέα Νέας Γενιάς Παντελή Σκλιά στις εργασίες της 
διήμερης Συνδιάσκεψης Νεολαίας που πραγματοποιείται στο  Sindelfingen της 
Γερμανίας.

Φίλες και  φίλοι,  Νέοι  και Νέες της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων της 

Γερμανίας,

Χαιρετίζω τις εργασίες της σημαντικής αυτής Συνδιάσκεψης Νεολαίας με θέμα :  « 

Παιδεία  –  Επαγγελματική  Κατάρτιση-  Αγορά  Εργασίας». Δυστυχώς  οι 

υποχρεώσεις  μου  από  τη  θέση  του  Γενικού  Γραμματέα  Νέας  Γενιάς  δεν  το 

επιτρέπουν να είμαι ανάμεσά σας. 

Θα ήθελα πριν αναφερθώ στα προγράμματα και τις δράσεις της Γενικής Γραμματείας 

Νέας Γενιάς να σας μεταφέρω το ενδιαφέρον και τη βούληση της Κυβέρνησης για 

ενίσχυση  των  προγραμμάτων  εκπαίδευσης  και  κατάρτισης  των  παιδιών  μας  της 

Ομογένειας. Συγκεκριμένα, τόσο στον τομέα  της παροχής υπηρεσιών στους νέους 

της Ομογένειας   όσο και στον τομέα της επιμόρφωσης των στελεχών του ΣΑΕ, η 

συμβολή της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς  αφορά :

• Την παροχή ενημέρωσης για δράσεις και προγράμματα ειδικά σχεδιασμένα για 

τη  Νεολαία  μας,  καθώς  και  παροχή  γενικότερης  ευρωπαϊκής  πληροφόρησης 

μέσω του προγράμματος της Ε.Ε. «Eurodesk» , μέσω του διαδικτυακού τόπου, 

www  .  neagenia  .  gr  

• Την  ενίσχυση  της  συμμετοχή  των  νέων  του  ΣΑΕ  στo πρόγραμμα  της  Ε.Ε. 

«Youth  in Action» και κυρίως στις δράσεις που αφορούν την ανταλλαγή νέων 

και την προσφορά εθελοντικής εργασίας. 

• Τη συμβολή της στην ενδυνάμωση των οργανώσεων νέων του ΣΑΕ, δίνοντας τη 

δυνατότητα δικτύωσης τους με τα Τοπικά Συμβούλια Νέων αλλά και με άλλους 

φορείς της κοινωνίας των πολιτών.

         Η συνεργασία μας αφορά επίσης : 

• στη  μετάδοση τεχνογνωσίας, που διαθέτει η Γενική Γραμματεία Νέα Γενιά στα 

ζητήματα δράσεων νεολαίας. 

http://www.neagenia.gr/


• στην υποστήριξη προγραμμάτων που αφορούν την ανάπτυξη δεξιοτήτων των 

στελεχών του ΣΑΕ.  Σε αυτή την  κατεύθυνση εγκαινιάστηκε  και  το πιλοτικό 

πρόγραμμα,  που  απευθύνεται  σε  νέους  ομογενείς  για  την  εκμάθηση  της 

ελληνικής  γλώσσας  με  τη  χρήση  ηλεκτρονικού  υπολογιστή,  το  οποίο 

χρηματοδοτήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς. 

• στην ενίσχυση της διεθνούς δικτύωσης και της ανάπτυξης συνεργασιών μεταξύ 

νέων  ελλήνων  επιχειρηματιών  της  διασποράς,  με  τη  συμβολή  των  Θυρίδων 

Νεανικής Επιχειρηματικότητας της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς.

• στη δημιουργία προϋποθέσεων, ώστε να είναι δυνατή η επικοινωνία και η άμεση 

συνεργασία  των  νέων ομογενών όλου  του  κόσμου  με  τη  βοήθεια  των  νέων 

τεχνολογιών.  

•

Γενικότερα,  η  στήριξη  του  απόδημου  ελληνισμού,  αποτελεί  για  τη  Γενική 

Γραμματεία Νέας Γενιάς μια νέα πολιτική στόχευση, την οποία ήδη υποστηρίζει και 

θα συνεχίζει να υποστηρίζει έμπρακτα. 

Συγκεκριμένα,  εστιάζοντας  στον  άξονα  της  ενθάρρυνσης  της   Νεανικής 

Επιχειρηματικότητας  και  της  ενίσχυσης  της  Απασχόλησης  έχουμε  υιοθετήσει 

συγκεκριμένες  πρωτοβουλίες και  μέτρα πολιτικής. Αξιοποιήσαμε  τους πόρους από 

το ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ έχοντας δημιουργήσει δύο βασικές δομές-εργαλεία για τους νέους, τις 

Θυρίδες  και  το  Παρατηρητήριο  Νεανικής  Επιχειρηματικότητας.  Οι  «Θυρίδες 

Νεανικής Επιχειρηματικότητας» είναι δομές συμβουλευτικής και πληροφόρησης με 

στόχο  την   ενθάρρυνση  των  νέων  να  στραφούν  προς  την  αυτοαπασχόληση,  τη 

διάδοση και την ενίσχυση της επιχειρηματικής συνείδησης.  Ιδρύσαμε 80 Θυρίδες-

δομές Επιχειρηματικότητας σε όλη τη χώρα .Στις  «Θυρίδες» παρέχουμε υπηρεσίες 

που  αφορούν  σε  πληροφόρηση  και  υποστήριξη.  Στο  πλαίσιο  της  ενίσχυσης  της 

απασχόλησης των Νέων υπογράψαμε με τον Ο.Α.Ε.Δ. μνημόνιο συνεργασίας. Στόχος 

της  συνεργασίας  αυτής  είναι  η  άρση  των  δυσκολιών  εισόδου  των  νέων  στην 

απασχόληση  και  η  διασφάλιση  συνθηκών  ομαλής  μετάβασής  τους  από  το 

εκπαιδευτικό σύστημα στην απασχόληση,  που κατατάσσονται  στις  σημαντικότερες 

προκλήσεις των πολιτικών απασχόλησης.



Δώσαμε έμφαση σε νέους με λιγότερες ευκαιρίες,  είτε προέρχονται από ευάλωτες 

κοινωνικές  ομάδες  είτε  από  λιγότερο  προνομιούχο  γεωγραφικό  περιβάλλον 

συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 

Για  την  ορθότερη  και  πιο  αξιόπιστη  πληροφόρηση  των  νέων  από  τις  Θυρίδες 

Νεανικής  Επιχειρηματικότητας,  δημιουργήσαμε  «το  Παρατηρητήριο  Νεανικής 

Επιχειρηματικότητας»,  μία  ειδική  δομή  που  τις  τροφοδοτεί  συνεχώς  με  τα 

αποτελέσματα ερευνών των Πανεπιστημίων, των ΤΕΙ,  των επιμελητηρίων και άλλων 

οικονομικών φορέων  της χώρας. Στο πλαίσιο του έργου αυτού εντάξαμε την ίδρυση 

15 κόμβων Παρατηρητηρίου Επιχειρηματικότητας σε αντίστοιχα ΑΕΙ και ΤΕΙ σε όλη 

την Ελλάδα. 

Οι  παρεμβάσεις  μας  υπέρ  της   ενίσχυσης  της  Απασχόλησης  και  της 

Επιχειρηματικότητας  δε  σταματούν  εδώ.  Υποστηρίζουμε  και  δημιουργούμε  δομές 

ενημέρωσης και υποστήριξης της πράσινης επιχειρηματικότητας και του «πράσινου» 

επαγγελματικού  προσανατολισμού,  μια  καινοτομία  καθοριστικής  σημασίας  για  τη 

σύνδεση της ενίσχυσης της απασχόλησης με την προστασία του περιβάλλοντος. 

Με σκοπό να βοηθήσουμε στη διάχυση της πληροφόρησης και στην ενημέρωση των 

νέων  που  ζουν  κάτω  από  συνθήκες  αναπηρίας  υποστηρίζουμε  τη  δημιουργία 

συστήματος  ενθάρρυνσης  και  υποστήριξης  της  επιχειρηματικότητας  και 

αυτοαπασχόλησης.  Το  σύστημα  δεν  περιορίζεται  μόνο  σε  νέους  και  νέες  που 

αντιμετωπίζουν  κάποια  αναπηρία  αλλά  και  σε  εκείνους  που  επιθυμούν  να 

ασχοληθούν επαγγελματικά  στους τομείς που εξειδικεύεται. 

Αντικείμενο σχεδιασμού και  διαβούλευσης  αποτελεί για τη Γενική Γραμματεία Νέας 

Γενιάς και ο σχεδιασμός συστήματος για την αναγνώριση της εργασιακής εμπειρίας 

και  της  ανάπτυξης  δεξιοτήτων  που  αποχτούν  οι  νέοι  και  οι  νέες  μέσα  από  την 

εθελοντική εργασία. Στις προθέσεις μας είναι η καταγραφή και η αναγνώριση των 

αποχτηθεισών  δεξιοτήτων  και  της  εργασιακής  εμπειρίας  μέσω  ενός  διαβατηρίου 

δεξιοτήτων  που  θα  διευκολύνει  την  κινητικότητα  του  εργατικού  δυναμικού  στην 

αγορά  εργασίας.  Με  τον  τρόπο  αυτό  κάνουμε  πράξη   αυτό  που  από  την  αρχή 

ανακοινώσαμε: τη Νέα Γενιά στο πεδίο!


